

我区靶向施策 精准发力缓解企业融资难题

近年来,我区聚焦企业融资难题,综合运用财政资金投资、奖补等方式,靶向施策、精准发力,引导更多金融“活水”流向小微企业和民营经济,有效缓解企业融资难、融资贵问题,助力企业纾困发展、蓄势聚能。

以投资助成长,完善融资担保体系

我区按照科学布局、适度集中原则,推动银行机构落实信贷管理制度,引导区属金融企业积极参与国家融资担保基金、银行、省级再担保机构、融资担保机构等多方风险分担机制,在有效管控风险基础上减少对抵押担保的依赖。发挥融资担保增信作用,扩大融资担保规模,提高融资性担保放大倍数。引导区属金融企业推出“微企易贷”产品,推动其与辖区银行合作开发信贷产品。加大对工业贷款的担保支持力度,提高工业企业贷款获得率。

以增信促合作,规范开展转贷业务

我区加强防范转贷业务相关法律风险,积极推动已经批准设立的转贷服务公司转型,对具备转型为小额贷款公司条件的,按照自愿原则,引导其转型为小

额贷款公司。贯彻落实国家、省、市出台的各项最新政策,强化转贷服务管理,积极稳妥推动转贷服务工作规范运作。加大产品和服务创新力度,妥善处理

转贷公司给中小微企业拆借还贷资金事宜,解决中小微企业还贷困难的问题。

以奖补降成本,落实财政金融政策

我区积极贯彻落实上级各项财政金融政策,帮助符合条件的企业和单位争取上级普惠金融发展专项资金。发挥富民创业担保贷款扶持创业、促进就业

的积极作用,大力支持个体创业者和小微企业发展,切实做到“保民生、扶创业、稳就业”。加强“小微贷”“准科贷”“环保贷”等省、市政银产品宣传,全力争

取上级财政支持,引导金融机构加大对实体经济的支持力度,缓解企业融资难、融资贵问题。

(淮 宣)

区财政局

多措并举推进农业保险高质量发展

通讯员 郎舒舒

今年以来,区财政局积极提高政治站位、夯实主体责任,多措并举提升农业保险保费补贴资金管理效能,加快推进农业保险高质量发展。

强化引导督促,提升服务质量。该局督促承保机构提高农业保险服务能力和水平,要求承保机构在申请保费补贴资金的同时,提供保单级数据、申请报告及有关附件等证明材料;引导承保机构做好宣传告知工作,提高广大农户政策性农业保险的知晓度,利用村、组公告栏等渠道进行公示,做到公开透明。

加强审核流程,确保及时准确。承保理赔数据的规范审核,是财政部门准确、及时拨付保费补贴资金的前提和基础。该局要求各承保机构建立长效管理机制,加强各环节数据的审核,确保补贴资金数据的真实可靠。

严把规章制度,加大监管力度。该局严格落实农业保险保费补贴资金管理各项规定,建立健全农业保险保费补贴资金管理、拨付和监督检查常态化、长效化工作机制,开展基础数据留痕管理和拖欠保费资金自查,确保农业保险承保机构承保理赔规范、政策落实有效。

区农业农村局

办好农机报废补贴惠农实事

通讯员 杨卫新 高德伟

连日来,区农业农村局积极加快老旧农业机械报废进程,推动农机设备大规模更新。从10月下旬到目前,共报废农具1856台,发放报废补贴资金424万元。废旧农具变现换钱,实实在在的补贴让机手们连连称赞。

该局农机部门做好统筹谋划,明确时间节点,避开农忙时节进村入户办理农机报废手续;在自身充分吃透农机报废更新补贴政策基础上,对基层农机工作人员做好政策解读培训。尤其是对农业机械不了解的年轻工作人员,辅之以当地常见的农机图片,加深他们对适用报废农业机械类型的理解和认识;统一对接各乡镇和报废农机回收企业,帮助统筹规划,提前做好人员、场地、拖运机具、拆解工具等要素,为大规模农机报废服务。

该局农机部门利用农村大喇叭、宣传车、横幅、宣传栏等传统宣传方式,以及当地有影响力的微信公众号、微信视频

号、抖音等新媒体进行宣传农机报废补贴政策,力求家喻户晓。同时工作人员拿着政策文件进村入户点对点、面对面宣传,与镇村组干部重点讲解报废手续、补贴流程、本地常用农机类型等内容,与农民重点解释残值发放、补贴手续、兑现时间、机具拖运等农民关心的切身利益问题,打消他们的疑虑,防止因宣传解释不到位而损害农民利益,引发信访事件。

该局联合区市场监督管理局根据叉车、卡车等特种车辆的市场行情、作业实际统一定价,严禁针对报废农机拖运作业坐地起价、漫天要价,从而影响惠农政策落实。对同一个人或主体报废多台同种类型农业机械进行重点审核,外地种田大户在当地申请报废补贴需提供土地流转合同,确保报废农机来源合法、权属清晰,防止虚假报废、重复报废、购机报废等骗取财政补贴资金的情况,对承诺不实或有骗取补贴等违法违规行为的按有关规定严肃处理。

复兴镇

强化内部审计 筑牢风险防线

通讯员 谢孟航 郎舒舒

日前,复兴镇财政和资产管理办公室发挥内部审计“强化预警、防范风险”的关键作用,成立内部审计小组,对全镇财务数据、业务流程等关键领域开展深入审查,通过全面的“健康体检”,推动全镇内部审计工作持续提升质量与效率。

本次内部审计工作全面覆盖了财务和资产管理过程中多个关键业务领域,细致地审查了预算执行情况、资金收支明细、财务报表的准确性以及各项资产管理。内部审计小组严格遵循既定的审计程序与标准,对海量的财务数据进行了详尽的梳理和深入的分析,确保不遗漏任何一个可能存在的问题或风险点。

在预算执行审查的过程中,内审小组特别关注了各项支出是否严格遵循预算规划,是否存在超支或挪用现象,并对预算调整的合理性与审批流程进行了严格核实,有效地保障了预算管理的严肃性和资源分配的合理性,确保每一笔财政资金都能得到恰当和有效的使用。

在对资金收支审查的过程中,内审小组不仅仔细核对每一笔收入与支出的凭证完整性和真实性,还深入追踪了资金的流向与使用效益。特别是在大额资金的使用方面,更是进行了全方位的背景调查与合规性评估,以确保资金的安全无虞,防范潜在的财务风险与舞弊行为。

在财政和资产管理的内部管控中,内审小组对财务审批制度、资金拨付流程、财务印章管理以及档案保管等环节进行了全面的“体检”,查找可能存在的管理漏洞与薄弱环节。针对发现的问题,及时提出了详细的整改建议,并明确了整改责任人与期限,督促相关部门尽快完善内部管理机制,提升财务管理水平与风险防控能力。

泾河村

聚焦“关键小事” 做实“民生大事”

通讯员 杨文龙

近年来,漕运镇泾河村始终坚持把群众的“关键小事”当作自己的“心头大事”办好,让全村群众有更多的获得感、幸福感。该村党总支在发展壮大村集体经济的同时,把“为官一任造福一方”作为不懈追求,多渠道争取项目资金,先后建设了美丽乡村项目、污水处理厂项目,对村级主干道提档升级,投资建设了党群服务中心,建起新时代文明实践站、关心驿站和居家养老中心。这些民生实事的兴办,改善了群众的生产生活条件,得到了群众的好评。

在不断完善提高民生公益事业的同时,该村还及时解决群众遇到的“急难愁盼”问题。该村党总支从群众关心的“细微小事”入手,想方设法为群众办实事做好事。争取“一事一议”奖补资金

32万元,村里配套3万元,铺设了670米水泥路,解决了部分群众出行难的问题。穿运洞引河堤道路铺设工程是区镇投资的工程,但需要相关村居配套部分资金,泾河村境内有1100米,村里多方筹资10多万元,使这条涉及全镇4个村长达6000米的水泥路赶在秋收前竣工通车。村中心路有一段没有下水道,周边群众反映情况后,村里迅速筹资近4万元,铺设了320米的下水管道。村境内的杨兴河、泾姚河等3条河道杂草丛生,影响灌溉和排涝,村里出资6万元,及时进行清障、疏浚长达5000米河道,达到了“水清岸绿”。

此外,今年村里还投资5万多元,延伸铺设新建、泾北两个村民小组的污水管道,92户群众受益,为全村98户进行了标准化改造,进一步提升了人居环境。



12月26日是毛泽东同志诞辰131周年纪念日。淮城街道闸口社区举行“诵读伟人经典 传承红色基因”诗歌朗诵会。村干部、社区工作者、文艺工作者深情朗诵了毛泽东的经典诗词,精彩朗诵展现了毛泽东诗词的意气风发和豪情壮志,让在场的观众深受感染。

张明巧 阮阳藩 摄

河下街道:开展高素质农民培训 助力赋能乡村振兴

通讯员 徐秀明 刘杰夫 孙小曼

12月25日,河下街道在穿运村举办2024年度农民综合素质整体提升培训班。

培训邀请区委党校副校长陈伟为农村居民解读习近平新时代中国特色社会主义思想。陈伟用通俗易懂的语言、贴近群众的视角,结合身边案例进行讲解,推动习近平新时代中国特色社会主义思想在基层广大党员干部群众中落地生根,扎实推动党的创

新理论和路线方针政策深入基层、深入群众、深入人心。培训还邀请市农科院付胜教授为村民讲解麦田早期病虫害综合管理技术,指导大家根据小麦苗情特点,科学运筹肥水,加强田间管理,控旺促弱并进,促进麦苗早发和培育壮苗,以壮苗越冬,为来年粮食稳产丰收奠定基础。

河下街道将继续深化高素质农民培训,加大培训力度,拓宽培训领域,努力打造一支有文化、懂技术、善经营的新型职业农民队伍。

石塘市监分局

开展重大事故灾害隐患排查整治专项行动

通讯员 张脉平 周扬

近日,石塘市监分局分三阶段、四大领域开展今冬明春重大事故灾害隐患排查整治专项行动,确保全面遏制较大及以上生产安全事故,努力压减一般事故,积极防范各类自然灾害。

该分局立足自身职责,重点对灶台管、电动自行车、特种设备、产品质量等四大安全风险较大领域开展专项行动。用线上加线下的形式通知四大安全领域负责人开展自查自纠隐患排查。对于排查出的问题,要求相关负责人及时上报、限期整改,安全闭环。确保将安全隐患消灭于萌芽状态。

车桥镇三庄村:补短板争加分 打好全年收官战

通讯员 周正芳

连日来,车桥镇三庄村全村上下克服定局思想,紧紧围绕镇党委政府年度目标考核细则发起冲刺,补短板、争加分,努力全面完成年度目标任务。

该村以产业振兴为龙头,积极做好土地文章,在3000亩耕地里“淘金”。村领办合作社新增面积400亩,稻虾、藕虾作面积增加600亩。与此同时,擦亮三庄绿色田园软香稻米品牌,加大线上线下销售力度,通过延伸产业链增加附加值,实现村级集体年收入持续在120万元以上,为乡村振兴提供必要的经济基础。

2024年,该村在绿化、亮化、美化环境建设上重投入。新铺道路2000米,新增绿化1000平方米,新

增太阳能路灯60盏,新植树苗1000棵。在服务更优上花力气。健身广场、免费洗衣坊、儿童乐园、居家养老、党群活动中心全天候对村民开放,把惠民政策落到实处,便民措施落到实处。在安全维稳上动脑筋。成立党员干部志愿者队伍,组织夜间治安巡逻、卫生环境志愿服务、老年健康常规体检、留守儿童心理疏导,建好平安三庄佳苑。

该村党总支书记杨宝军表示,将抓农旅融合发展,以生态绿色、文明宜居为重点,打造集垂钓、民宿、采摘、农家乐于一体的绿色长廊,增加二三次产业收入10万元以上;抓合作社产业链延伸,年产绿色田园软香大米50吨,加大与京沪高速合作力度,通过线上线下同时发力,集体增收15万元以上。力争2025年实现村级集体经济收入150万元以上。



日前,周恩来红军中学藏军洞路校区举行七年级趣味三项竞赛,同学们兴致盎然的参加了拔河、旱地龙舟、袋鼠跳活动,充分展现出了新时代少年热血拼搏的朝气和团队合作的团结精神。

初语小茶



12月20日上午,区水利局组织开展义务献血活动,机关及下属单位职工积极响应号召、踊跃报名参与,共有15人成功献血,共计献血5000毫升。

周源之 摄